

香港国际金融中心地位有望进一步巩固

近日除部分中概股相继回归令香港的金融市场变得热闹之外，亦有多宗关于金融市场的新闻值得关注。香港与内地资本市场关系非常密切，而目前内地金融市场正进一步对外开放，香港而作为内地与国际金融接轨的桥梁，有必要提升香港金融市场的竞争力，以应对投资者的不同需求。

2020年5月27日，香港交易所与 MSCI 签订授权协议 推出亚洲及新兴市场指数期货及期权产品

香港交易及结算所有限公司(「港交所」)于5月27日宣布，旗下全资附属公司香港期货交易所有限公司与全球领先的投资决策支持工具和服务供货商 MSCI (纽约上市代号: MSCI) 已签订10年授权协议，将在香港推出一系列 MSCI 亚洲及新兴市场指数的期货及期权产品。

在授权协议的框架下，初步计划推出37只期货及期权合约，分别追踪多个 MSCI 亚洲及新兴市场指数，推出时间有待监管机构批准及视乎市场情况而定，而市场普遍预期将在今年第三季度分阶段推出，相信港交所届时将会适时向市场宣布各个合约的推出时间及细则，同时进一步优化期货市场交易环境，当中包括正在研究期货期权市场在公众假期交易，以及延长每日交易时间，以方便投资者能够更好地管理风险。

其实，MSCI 于2019年3月1日公布，将A股的纳入因子从5%分阶段提升至20%。而鉴于A股在MSCI指数中的比重提升，若投资者能够同时在香港金融市场中作风险管理，相信管理风险的成本会更低及更灵活。

2020年6月22日中证监副主席方海星表示：在港推出与A股相关的金融衍生产品时机已成熟

中国证监会副主席方海星于北京财新夏季峰会上表示，支持香港推出基于A股的金融衍生品，此举不单利于香港国际金融中心建设，同时亦有助于内地资本市场的发展。主要因为香港作为国际金融中心之一，国际投资者或机构随着对机制的认识加深，透过沪深股通投资A股市场的交投量正在逐步增加，对利用相关衍生工具作风险管理的需求亦自然会随之增加。惟现时相关产品仍待监管机构批准。

另外，香港特别行政区行政长官林郑月娥在同一高峰会上透露，未来港府会在互联互通的机制上，推动交易所基金纳入「深港通」。

总结

MSCI 表示，放弃新加坡，而选择在香港推出一系列 MSCI 亚洲及新兴市场指数期货及期权产品，是因为香港的金融市场更为成熟，有较佳的金融基建及国际投资者群，加上香港已打通了与内地联通的投资市场渠道，如「沪港通」、「深港通」、「债券通」等。如未来香港推出基于 A 股的金融衍生产品，有望进一步提升香港金融市场的竞争力。从技术层面上，这不单有助提升本港金融市场的吸引力，更有望将香港提升成为亚洲区的风险管理中心，以及进一步巩固香港作为国际金融中心的地位。

数据来源:彭博、新浪财经、香港交易及结算所有限公司

利益披露:

本文的作者为香港证监会持牌人，分析员本人或其联系人并未涉及任何与该报告中所评论的上市公司的金钱利益或担任该上市公司的任何职务，而在编制的过程中分析员会根据预先订立的程序及政策，去避免因研究工作可能会引起利益冲突情况。

免责声明:

本文的预测及意见只作为一般的市场或个别股份的评论，仅供参考之用，在未经中国工商银行(亚洲)有限公司(“本行”)同意前，不得以任何形式复制、分发或本文的全部或部分的内容，本行不会对利用本文内的数据而构成直接或间接的任何损失负责。

文中所刊载的资料是根据本行认为可靠的数据源编制而成，惟该等资料的来源未有经独立核证，本行并无就文中所载的任何资料、预测及/或意见的公平性、准确性、完整性、时限性或正确性，以及文中该等预测及/或意见所采用的基准作出任何明文或暗示的保证、陈述、担保或承诺，本行亦不会就使用及/或依赖文中所载任何该等资料、预测及/或意见所引致之损失负上或承担任何责任。而文中的预测及意见乃本行分析员于本文刊发时的意见，可作修改而毋须另行通知。若派发或使用本文所刊载的数据违反任何司法管辖区或国家的法律或规例，则本文所刊载的资料不得为任何人或实体在该司法管辖区或国家派发或使用。

投资涉及风险。证券价格有时可能会非常波动。证券价格可升可跌，甚至变成毫无价值。买卖证券未必一定能够赚取利润，反而可能会招致损失。过往的表现不一定可以预示日后的表现。投资者应细阅及了解有关证券或投资的所有发售档，以及其中所载的风险披露声明及风险警告。

本文不构成任何要约，招揽或邀请购买，出售或持有任何证券。在本文所载资料没有考虑到任何人的投资目标，财务状况和风险偏好及投资者的任何个人资料，因此不应依赖作出任何投资决定。订立任何投资交易前，你应该参照自己的财务状况及投资目标考虑这种买卖是否适合你，并寻求咨询意见的独立法律、财务、税务或其他专业顾问。

本档由中国工商银行(亚洲)有限公司刊发，内容未经证券及期货事务监察委员会审阅。